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CO MŮŽETE VYHRÁT V PŘÍŠTÍM ČÍSLE?
Vtipálci soutěží o knihu Nezbedův humor 2. 
Noví odběratelé a jejich doporučitelé 
můžou získat dobrodružnou knihu 
Koumákův fotbalový tým z Portálu.

Pravidla soutěží naleznete na 
našem webu www. tarsicius.cz

V soutěži vtipálků tentokrát nikdo nevyhrává, nikdo 
neposlal žádný vtip do soutěže. Proto odměnu kníž-
ku Nezbedův humor 2 posouváme do dalšího měsí-
ce. Neváhejte a vtipy nám posílejte! Mezi těmi, kdo 
si objednali nebo doporučili Tarsicia, byl v tom-
to čísle vylosován Josef Kolář a vyhrává Zá-
hadný diamant od Paulínek. Gratulujeme!
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Milí ministranti,
věřím, že alespoň někteří z vás byli 
v létě na Celostátním setkání mlá-
deže v Hradci Králové. A doufám, že 
se vám tam líbilo, že jste odjeli po-
vzbuzeni ve víře a třeba si tam našli 
i nějaké nové kamarády.

Já jsem tam byl skoro celou dobu také 
a moc se mi tam s mladými líbilo. Vnímal 
jsem výbornou, radostnou atmosféru, nad-
šení mladých, touhu po tom něco se dozvě-
dět a něco prožít. Ale také třeba disciplino-
vanost a pořádek.

Silným zážitkem pro mne byly zpovědi 
mladých účastníků, ta skoro až hmatatelná 
touha setkat se s Božím milosrdenstvím, 
otevřít Bohu i knězi své srdce, nechat si 
poradit. Na podobných setkáních se mladí 
hodně zpovídají, protože celá atmosféra jim 
pomáhá dobře se připravit a vybrat si kně-
ze, který jim bude vyhovovat. A nejeden se 
také odhodlá jít ke zpovědi po dlouhé době 
a zažije pocit velké úlevy.

Zajímavým zážitkem z Hradce pro mne 
byl také ocelový most přes řeku Orlici, přes 
který jsme chodili vícekrát za den a který se 
obzvláště při větším počtu chodců oprav-
du hodně rozhoupal. Bylo vidět, že někteří 
dostávají při tom houpání dokonce strach. 

A tak jsem si říkal, po kolika mostech a láv-
kách chodíme a jezdíme a přijde nám to sa-
mozřejmé. Ale není. Opakovaně dáváme dů-
věru někomu, kdo to (snad?) dobře spočítal 
a pak dobře postavil. Možná si vzpomeneme 
na Morandiho most v italském Janově, který 
se v roce 2018 zřítil a přišlo o život 43 lidí.

Duchovní autoři píší o Kristově kříži 
jako o bezpečném mostu mezi zemí a ne-

bem. Po něm přecházíme do Božího králov-
ství. A tak vám všem přeji, abyste si získali 
vřelý vztah ke kříži našeho Pána Ježíše Kris-
ta, každý den na něj s vírou hleděli a s úctou 
se znamením křížem žehnali.

+ Mons. Zdenek Wasserbauer,
pomocný biskup pražský
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Vidění proroka Ezechiela o chrámu:
Hle, pod chrámovým prahem prýš-
tila voda směrem na východ. Když 
jsem se vrátil zpět, viděl jsem na 
břehu řeky veliké množství stromoví 
z obou stran.

Řekl mi: „Tato voda, která vytéká do 
východní krajiny, stéká do pouště a končí 
v moři ve slaných vodách a jeho voda je tím 
uzdravena. Kamkoli se řeka dostane, oživ-
nou všichni živočichové, kteří se v ní hemží; 
velmi mnoho ryb bude tam, kam se dostane 
tato voda, a vše se uzdraví. Nad řekou pak, 
na jejím břehu z obou stran vzroste všeliké 
ovocné stromoví; neopadne jeho listí, ne-
přestane jeho ovoce; každý měsíc ponese 
čerstvé plody, neboť jeho voda bude vyté-
kat ze svatyně: jeho ovoce bude pokrmem, 
lékem jeho listí. (Ez 47, 1a.7–9.12)

Není to voda, která vyteče jednou, není 
to voda pomalá, stojatá ani mrznoucí. Je to 
voda neustále prýštící, proudící, mocná, oži-
vující a uzdravující. Zdrojem a pramenem je 
chrám, ve kterém se přináší oběť. Milost 
a posvěcení nezůstává v chrámu, ale je vo-

dou neseno vyprahlé zemi a všem, kteří se 
k této milosti přiblíží.

Jediným pravým chrámem, protože sou-
časně obětí a obětníkem ve svém těle, je 
Ježíš Kristus – nositel živé vody. Doba ad-
ventu je pak časem touhy po této vodě živé, 
po požehnání, milosti a spáse.

Cítíš i ty ve svém srdci touhu po po-
koji, smíření a odpuštění, jako toužili pro-
roci? Chceš napojit svou duši, utišit touhu, 
vidět ovoce dobra? Buď blízko řeky milos-
ti, která pramení z Krista, buď zakořeněn 

v Jeho Církvi. Tak i ty poneseš ovoce dobra. 
Jestli Jeho sílu a milost nevnímáš a nevidíš, 
nezoufej. Vrať se k pramenu, přijď blíž ke 
chrámu. Možná uvidíš pramen tryskající pod 
prahem, možná se setkáš s Marií, která dlí 
v chrámě, aby přinášela sama sebe v oběť ži-
vou, svatou a Bohu milou (Řím 12, 1). V oče-
kávání – adventu – je to ona, chrám Ducha 
Svatého, v níž přebývá zdroj milosti.

Maria Panno, příčino naší radosti, oro-
duj za nás!
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První prosincové úterý 6. 12. vám přineseme mikulášskou na-
dílku v podobě Magazínu Barvínku. Čeká nás další díl seriálu o kli-
matické výzvě, kterým nás provází Anička Slavíková z brněnského 
školského zařízení pro environmentální vzdělávání LIPKA. A sa-
mozřejmě nezapomeneme ani na samotného svatého Mikuláše. 

13. prosince vystřídá svatého Mikuláše svatá Lucie. S ní se 
druhé úterý v měsíci opět přihlásí děti z olomouckého dětského 
rozhlasového kroužku Sluchátko. Celý pořad bude v jejich rukou, 
takže se můžete těšit, co zajímavého si pro vás připraví tentokrát. 

20. prosinec se ponese v předvánočním duchu, určitě by nemě-
la chybět nějaká pohádka! A ke konci roku přijde na řadu humor. 

V úterý  27. 12. se společně s námi zasmějte našim přeřekům, 
které nás občas při natáčení rozhovorů provázejí.

S Barvínkem  startujeme každé úterý od 17:10 hodin

„A nezapomeňte, děti, že dnes večer můžete sledovat za-
tmění měsíce.“

Vzadu se přihlásí popleta Hugo: „Prosím, jde to na Nově 
nebo ČT1?“

Povzdechne si student před zkouškou: „Škoda, že nejsme na 
Měsíci. Bylo by to všechno šestkrát lehčí.“

„Jak je možné, že máš v písemce stejný počet chyb jako tvůj 
soused?“

„To je, prosím, jasné – oba máme stejnou paní učitelku!“
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